ENOTHTA 6
APIOMHTIKH ITAPAT QI'TEH-APIOMHTIKH OAOKAHPQXH

A. APIOMHTIKH ITAPATQI'TEH (1 APIOMHTIKH AIA®OPIXH)
6.1. Excoayoyn

Oa acyoAnbovpe pe ™ peAétn Pacikdv uebddmv aplBunTiKng mapaydyions, oniadn
pnefOddwV TPOGOOPIGHOD TOGOTHTOV 7oL VIOKEWwTAlL o€ petafoiéc. H emioyn g
KATAAANANG apOunTikig pebodov voroyiopol mopaydywv eEaptdrol amd v akpifeta Kot
TO VIOAOYIGTIKO KOGTOG TNG HEBASOVL.
6.2. M£00001 Apr1OunTiKi|g TPOGEYYIONS TUPAYDY®V.
6.2.1. Mg ypiion avantoypotog Taylor

Eivor yvootd 611t 1 mapdywyog Ing taéncg pag ovvaptnong f (mov mAnpol Pacikég
ovvOnKeg €101, MOTE va, eival Tapoywyicun) divetat amd tn oyxéon

f'(x) = }ll_r)% M ,
1 omoia Yo h oAb pikpd pmopet va ypapet
£ (x) ~ f(x+h)-f(x)
h

Kol KOAEITOL 7pog to eumpog oropopa Ing tadng. Ot dapopég avtoh TOL TOTOL OV Kol
OTOTELOVV TOV ATAOVGTEPO TPOTO EVPEGTG TOPAYDYMY GUVOPTHCEMY EVIOVTOIS UELOVEKTOVV
omv okpifeio. (oto cedAipa g pebodov). o v gdpeon g TAENG COUAUAT®Y TOV
EUTEPIEXOVTOL G° AVTO TOV TPOTO OPLOUNTIKNG TPOGEYYIOTG TOPAYDY®V G Lo TPooTadElo va
ovykpivoope v okpifelo ovtig tng peBOdov pe TV okpifelo. GAAOV TPOCEYYIGTIKOV
nebdd®V Tapaydyiong kvovue ypnomn tov avortoypotog Taylor ywa tn cuvaptnon f.

Ocwpovpe o cvvaptnon f e Cla,b] y1o v onoia o1 Twég ¢ fix;) oe (n+1) oe TAR0og
b-a

n

dlopopeTiKd 1oanéxovto onueio Tov [a, b] x;, pe X;,, — X, = h(h = j ,1=0,1,2,..,n,

elvar yvwotéc. Ynobétovue emiong O6tL OAeg ol mapdymyor avatepns tééng g f oe kabe
onpeio Tov [a, b] vadpyovv kot givor cuveyeis. Tote o avamtuypa Taylor g f pe kévtpo to

onpueio x;, uéypt kar tov 1o 6po, divetar amd T oyéon

f(x)=f<xi)+¥(x—xi)+%(§)(x—xi)z, Ee (%0 Xim).

£7(€)

omov R, (x) = =T (x—x,)’ 710 6palpa mpocéyyong, i=0,1,2,..,n.

Me amoKom ToL OPOL TOV GPAALNTOG TO TOPUTAV® CVATTUYLO LTOPEL VO YPOPEl



f(x) = f(xi)+¥(x—xi).

Mo x - x;,, ko X, —X; =h £povue ot

1

f(Xi+1) ~ f(Xi) + f’(Xi)-h Ll f'(xi) ~ w

N TPog T0. EUTPOS TPooEyyian ™G Ing mapaydyov g f oto onueio x;,1 =10, 1, 2, ..., n, pe

OTOAVTO GOALLN TPOGEYYIONG

E. - f’(Xi)— f(Xi+1 )h—f(Xi)I (: (Xi+1 ;Xi) f”(é)j zg'f"(é)’ e (X“ Xi+1)’

1=0,1, 2, ..., n. Aedopévov 6tL 1 21 TAPAYOYOS GTO SLAGTNUO SIUUEPIGUOD Eival amdALTA
QPOYUEVT] TPOKVMTEL OTL KOl TO OOAVTO GOAUALN TNG TPOSEYYoNs sival epayuévo, evd M
T4En tov o@dipartoc givar O(h). (Eivar yvmoto 6t 10 andlvto cediua npocsiyyiong E, (h)
&yl 1aén opdluatog h™, me N (cvpBorucd O(h™)) av vmapyer £ > 0 éto1, dote E, (h) <
-h™).

‘Opota WropovEe VoL GYNUATICOVLE TV TPog 10, Tiow rpoceyyion TS 1ng Tapaymyov ¢ f oto
onueio x;, i=0,1,2,..,n,

f'(x,) ~ f(xi)_hf(xi—l) )

Av gpyaotovpe ouoto Bewpoviog avarntoypota Taylor pe 6povg meEPIGGOTEP®V TOV €VOG
oynpatifovpe Toug 0kOAOVOOVE TVOKES TPOG TOL EUTPOC KOL TPOS TO, MGW® TPOCEYYIoEMV
(Srapopdv) mapaydywv 1ng, 2", 3ng tdéng kAm g f.

HINAKAY 1 | Tlpoc 10 eumpdc o1@opEc H10906p@V TUpUyDY®V

f(x+h)-fx)

1. f'(x)= . (ue axpipea Ing tééng O(h))
2. f"(x) = fx+2h) - 252()( )+ 1) (ne axpipewa Ing taéng O(h))
3 £ = f(x +3h)—3f (x +2h) + 3f (x + h) — f(x) (e apiPera Inc tEnc O(h)) 1kt

h3

ININAKAY 2 | IIpoc T0 Ticm 10Q0PEC 1000 pmMV TAPAY DYDY

1. f'(x)= M (ne axpipea Ing tééng O(h))
2. f"(x)= f00-2f (x ;121) +f(x=2h) (ne axpipera Ing taEng O(h))
3. f"(x)= £ =3f (x = h) + 3f (x = 2h) — f{x = 3h) (ne axpipea Ing taéng O(h)) kAx

h3



6.2.2. M£0000G TV TPOGOOPLGTEMV GUVTELEGTAV
H pébodoc avtn epapupdletar Otov dev givor €OKOAN M €VUPECT NG TOPUYDYOL
0TOCONTOTE TAENG oG cvuvaptnong f. v mepintoon avt) Bewpoldue pio TOAVOVUUIKN
TPOCEYYIoN NG Tapaydyov tng f kot mpoodiopilovpe TOLG AYVOGTOVS GULVIEAECTEG NG
TPocEyylong epyalopevol mg e&ng:
1. Tw tov voroywopd g f'(x;) (mapdyowyog Ing 16éng g f ota wanéyovto onueia X;)
Bewpovpe TNV TOAVOVLUIKY TPOGEYYIoN
f'(x;) =0 f(x;)+b-f(x;)+c - f(x,) , b, ceR
KOl Xi — Xiv1 = Xir1 — X = h.
2. Agdopévov OTL 1 E0PECT TOV TOUPATAVE® TPOGEYYICTIKOD TOHTOV APLOUNTIKNG TOPAYDYIONG
OTOTEL TOV TPOGOOPICUO TOV TPIDV O0YVAOCT®V GUVIEAEST®V 0, b, ¢ Bewpodue 611 0
nopamdve Ttomog eivar akpPfic yoo T tpelg ovvoptioeg  f(x)=1, f,(x)=x-x;,
fi(x) = (X_Xi)z'
Enopévag yio
(i) f,(x)=1 mpoxdmter a+b+c=0 (f/(x)=0)
(i) f,(x)=x-x, mpoxdmter b-h+2c-h=1 (f;(x)=1) (x,, —x,; =2h)
(iii) f,(x)=(x-x,)* mpoxdmrel 0=b-h2 +4ch>
(F50=2(x-x;), (xiy—x)=h". (x,-x;)" =(2h)" =4h?)
3. Ot mopamdve Tpelg oyEoels oynpatilovy To akdA0VB0 YPOUUIKO GOOTNIO TPLOV EEICMCEMY
LLE TPELG AyVMOTOVG a, b, C
ot+tb+c=0
b-h+2c-h=1
b-h? +4ch? =0
70 omoio &xel povadikh Aoon My (a,b,c)= (_—3, 3, _—lj .
2h h 2h
4. Enopévog 0 mposeyyIoTIKOG TOTOC AplOUNTIKAG TOPAYDYIONG HE EQUPUOYn TG HeBddov

TOV TPOCOLOPIGTEDYV GUVIEAEGTAOV Elval

(x) =5 3000+ 46 (x,0) = (x,0)]

Hepatpnon

H péfodoc twv mpocdioplotépmv cuVIEAEST®V gival akpiPig Yo TNV TPOGEYYIOT) TOPAYDYMV

TOADOVVLIKGOY GuvapThcemy Babuod o mold 2 pe akpifeto 2ng taéng O(h?).



6.2.3. AprOpntucy Tapay®yion péco ToAv@VOp®Y Tapeppoii)g Lagrange

‘Exovpe M0n avoeépel 0Tt Ta ToAvdvLpa TapepPoing Lagrange amotelovv KaTAAANAES
TOAVMOVULUKEC TTPOCEYYIGELS GUVEXDV CLUVOPTNOE®Y. AVTO HOC 001YEl GTO CLUUTEPAGL OTL
Kot ot Tapdymyoi Tovg (AUECH TPOGOIOPIGUEVEG) OMOTEAODY KOTAAANAEG TPOGEYYICEIS TMV
TOPAYDYOV TOV GUVOPTCEDV.
Hopaoeypa
No. Bpebei katdAnAog Tpoceyy1oTiKdg THmog apldpmticic mapoaydyong mg £'(x) (f cuvexng
oLVAPTNOT G8 KAEIDTO ddotnua Tov R) ypnoonoimvtog moivmvopo moapepfoing Lagrange
20v Babpov, mov mapspParel v f oe Tpla onueia Xo, X1=Xo + h kol x, =x; +h=x¢ + 2h.
Avon
Eivar yvootd 611 to {nrovpevo morlvmvopo napepforng Lagrange divetol amod tn oyéon

f(x) = p, (x) =Ly (x)-f(x,)+L,(x)-f(x,)+L,(x)-f(x,),

L,(x)= (x—x,) (x—x,) _ [x = (x +h)]-[x = (x, +2h)] _
' (%o =x,)-(xg =%,)  [xg—(x +h)]-[x, = (x, +2h)]
_ x?—(2xy +3h)-x+(x, +h)-(x, +2h)
2h?
« (x—x%x,)(x—x,) X 2—(2x,+2h)-x+x (X0+h)
b S =
N (x=x,) (x—x,) =x2—(2xo+h)-x+xo(x0+h)
La(x) (x, =%0)-(x, —x,) 2h? ‘
Enopévamg
£(x) = p (x) =Lg(x)-f(x)+Li(x) - f(x,)+ Ly (x) - f(x,)
ue
LI)(X)=2X_(§E2+3h) ’
Li(x)z_zx—(2h)(20+2h) ,
L) (x )_2X (2;(0+h)

Omndre Ba 1oyvet

2x —(2x, +2h)

, , 2x—(2x, +3h
() wp ()= 2RI iy ) BN .
+—2X_(2X°+h)-f(x0+2h).
2h?



Ewwotepa n mposeyyotkny tiuy £'(x,) 0o eivan

£1(x,) ~ ph (xy) = - 3f(x,)+ 4f(x02}-1i- h)-f(x, +2h)

OO [LE EKEIVI] TTOL TTPOEKVYE LE EPAPUOYN TNG LEDOSOV TV TPOGIIOPIGTEDMYV GUVTEAEGTAOV.
HMopatnpioeis

1. H t4&n mpocéyyiong mg f'(x,) omé 1o p)(x,) eivar terpayovicy (O(h%)) og Tpog 0
o@dipo omokomng h. (Ilpdypott apkei va epappdécovpe 1o avamtvypo Taylor yu v
npocéyylon tov onueiov f(xo + h), f(xo + 2h)). Avtd onuaivel 6t n Tpocéyyion eivor
aKPIPNG TNV TEPIMTMOOT 0VTH Y10 TOAVOVLHIKES cuvapTioelg ' Pfabpod To modd 2.

2. AvaAOYOl TPOGEYYIGTIKOL TOTOL APIOUNTIKNG TAPAYDYIOTG LEGH TOAVOVOU®V TOPEUBOANG
Lagrange mpokOmTouV 6TV MEPINT®OT TOL Ta oMpeio TaPEUPOANG deV Eival 1IGATEXOVTA.

Amo o Topamdve TpokVTTEL YEVIKE Yo n =2 Ott

f'(x) = p5 (x) = Ly (x)- £ (x )+ Li (x)- £ (x,)+ L3 (x)- £ (x,)

ue
' (x) = 2x = (x, +x,)
LO( ) (Xo_x1)'(xo_xz) ’
"(x) = 2X_(Xo‘*‘xz)
L) (Xl_xo)'(xl_xz) ,
L1 (x) = 2x — (x4 +X,)

(Xz _Xo)'(xz _Xl)
kew  f7(x) ~ pj(x)=L5(x) f(x,)+Li(x) f(x,)+L5(x) f(x,)

ue

. 2
Lo(x) (Xo_Xl)'(Xo_Xz) ,
) 2
L) (X, =x¢)-(x, =x;) ’
Li(x) = :

(%, =%,) (x, = %) ‘

Ewwdtepa yuo v Tpocéyyion g Tapay®@you 2ng TaENG Hog cuveyovs cuvdptnong f péom
moAvevop@v TopepPorrg Lagrange Pobpod n=2 KOTOANYOVLUE OTO GLUTEPACUO OTL 1)
TPocEyylon avutn eivor 1 B Yo kaBe X € [Xg, X2] (10 omoio dev pmopel va cupPaiver)
YeYovog mov pog odnyel oto cvpmépaocuo 6Tt 0 Pabuog tov moilveovopwv Lagrange mov
YPNOUYLOTOLOVLE Y10 TNV TPOCEYYIOT oG Topayd@yov g f tpémet va givar peyolvtepog amod

v Téén ¢ TapAYDYOL.



levikd yio kdBe n=>2 smiéyovtoag (ntl) oe mAnbog onueio mopeuPorne Xo, X1, ..., Xp
(loaméyovta 1| Oy1) N mpooéyyion g f'(x,) péow moivwvopov mopspPorig Lagrange n-
00710V Baduov divetal and ™ oyéon
f(n+]) (‘: )
f'(x;)= ZL(X ) T H ( xj), £, €(a,b)
=0

i
(6mov  [a, b] TO dwonuo opiopod g f). H mapondve oyéon amotehel Evav ypoppkod
ocvvdvaoud Tov Tipuov f(x i ), =0, 1,2, ..., n kot gival TpoTHdOTEPO Va. XpTGILOTOLEITAL Y10
n=2.

B. APIOGMHTIKH OAOKAHPQXH

6.3. Excayoy
Oa acyoAnbodpe pe tn perémn Pacikdv puebodwv apBunTIKng TPOCEYYIoNS OAOKATP®-

b
uatev e poperc I = L f(x)dx, [o,b] <R, f:[a, b] &R pia gpoypévn, ohokinpdoiun

ouvdptnon, to omoio. Ogv UTOPOVV VO VTOAOYIGTOOV HE YPNOT KAUCIKAOV TEXVIKMOV
oAokANpwonG. Tétolov €id0Vg TPOGEYYIOTIKOVG VITOAOYICUOVC OAOKANPOUAT®OV GLVOVTE
KOVELG 0 EQAPUOYES OC LEPOG O GVVOETWV TPOoPANUATOV.

Xmv opifuntikn olokiipwon ocvoviBmg mpooeyyilovpe 10 olokMpopa [ pe tOmOLC
OAOKMIPOGT TG HOPPTG

A, D=w, f(x,)+w, f(x,)+-+w, -f(x,),

omov X; onueia Tov dwotuatog oAokAnpwong [a, b] kar w, R Bapn,1=0,1,2, .., n
Ewdikdtepa ot wo cuvnbeig tomol aptOuntikig OAOKANP®GNE TPOKVTTOVY UECH TOPEUBOANG
¢ f ota onueia x;, 1=0, 1, 2, ...,n, e KATOAANAQ TOAVOVOUO 1| TUNUOTIKE TTOAVDVV LA
mapeUPoing n-ootol Pobpod pn(X) Kot OAOKARP®GNG NG TOPEUPAALOVCAG GUVAPTNONG

£T01, MOTE

[[teodx ~ [ p,(x)dx
n I:f(x)dx ~ ; w, -f(xi) , w,eR,1=0,1,2,...n.

6.4. Zoaipo amokomis oty AptOuntiki] Oloxiipmon
Eivar yvootd 011 av  pu(x) eivar éva moAvmvouo mopepPorng n-octov Pabupod mov
nopepuPaier pio cuvapmon fe C*'o, b] oe (n+1) — oe TAABog onueia, X, X1, ..., Xn, TOTE TO

oQAOALO TOPEUPOANG diveTan oo TN oyéom

09 pa ()= (g (o) (o) b ) £ 6 €9)

omov & (x)e[x,,x,] ne x,=0, x;,=x,+i-h, i=0,1,2,..,n, h= , X_=b.



Enopévmg 1o {ntodpevo o@dipa amokonng otnv Apuntikn OlokAnpwon opiletal va givol

b b

B (0)=[] o0 -pa ok = s [ (oo (o) o )00 (6 )

ﬁl(x)e[xo,xn] pe x, =0, X,=X,+i-h, i=0,1,2,..,n, h:b—a, X =b.
n

6.5. Kierotoi Tomor aprtOuntikig ohokipowong Newton-Cotes

Eoto [a, b] R «ka feCla, b]. Tw v edpeon 100 katdAAnAov KAEGTOD TOTOV
(kavova) apBuntikng odokAnpwong Newton—Cotes A ., pe (nt+l) oe minBog onpueia
b
(k6puPovg) yia v Tpocéyyiomn tov olokAnpauatog I (f) = J. f(x)dx epyolopacte g e&QG:
Bewpovpe Evav Sapepiopd

D:{xi/xi —xg+i-h, i=0,1,2,.,n, h= b‘“}

n
TOV J1OOTHLATOC OAOKAN POt [0, b] o 1oaméyovia dSuoTNUATO [X;, Xi+1 ], HE Xi+ — X; = h,
b—

1i=0,1,2,..,n, h= ¢ . (O 10101 oAoKANpmonG Tov Bo LEAETHGOVLLE KAAOVVTOL KAELOTOT,
n

S1OTL ¥PNGLLOTOLOVY TO. AKPO TOL SLOGTILLOTOG OAOKANPOONC MG GNUEIN TOL SIUUEPIGHLOV GE
avtifeon pe tovg avoiktodg tomove Newton—Cotes). Xt ovvéxeln Ppiokovpe KatdAAnlo
povadikd ToAv®@VVpO TOPEUPOANS p,(x) N-00TOL Pabuod mov mapepParer v f oe (nt+1) og

mAnbog onpeia X, X1, ..., Xy TOTE

Ay () =1(p,)=[ p,(0dx xa I(f)=[fE@dx ~ | p,(dx

€101, MOTE TO AVTIoTOLY0 CQUANN amokomng E, (f)=1(f)-A,,,(f) va elvor pnoév.
Aegdopévov o0tL oyvel: av A, &ivar o tOmog oAokAnpwong Newton-Cotes oto [a, b] pe n
onueia kot f pio cuveyns cvvapmon oto [o, b], ToTe Yevikd n akorovdia (A, (f)) _ dev
ovYKAivel 610 oAokANpopa I(f) 6tav n—> 4+00. Avtd onuaivel OTL Ao TOVG KAEIGTOVG TUTOVG
Newton-Cotes TpokTikd €TAEYOVTOL EKEIVOL TOV APOPOVV G kPO mANBog onpeiov €tot,
MOTE VO EPOUPLOCTOVV GTO VTOSIAGTANATA (B aoyoANBoVE e 1GamEYOVTA KOl KOTH KOVOVa
OLOOLLOP(POL VTTOSIOGTHILATA) GTO. 0TToia dtapepileTon To apykd ddoTnie OAOKAp®oNG [a,b].
Me tov Tpdmo avTd dNUIoVPYOHVTOL O AEYOUEVOL 0DVOETOL KOVOVES apltOuUnTIKHS 0AoKAPWONS
Newton—Cotes, ol 0moiol QQOPOVV GE OAOKANPMGYN TOAVOVOU®Y TOPEUPOANC o€ Kkibe
VTOSIACTN AL
6.5.1. Kavovag Tpameliov
6.5.1.1. Anhog Kavovag Tpameliov

XPNOHOTOIDOVTAG TN YPOUUIK TPOocEyylon yia ) cuvdptnon f Bewpovpe molvdvopo

napeppforng Newton lov Pobuod mov mopepPdrer v f oe dvo onuela Xe=a,

X1=b g popeng



p,x)=f(a)+f[a,b]- (x—a) = f(a)+f(b+f(a)(x—a) éto1, wote f(x) = pi(x), Yo
—a

KkéOe x € [a, b].

Tote Ba 1oyvet

1(6)= [ F()dx = [*p, (0 dx :M-(b @)= AT(F)

(i D@l h-b-a)

0 anAog kavovag pomeliov (ONAaon to epPaddv tpameliov pe peydin Paon f(b), wkpn Pdon
f(a) ko vyog (b — a)).
Ao ToV TOTO TOL GOPAALOTOC ATOKOTNG OPOUNTIKNG OAOKANP®ONG Yio n=1 TpokvmITEL OTL

TO TOTIKO GOAALE, ATOKOTYG (TOL amAoD Kavova Ttpameliov) divetor amd T oyéon

El(f)zljb (x—a)-(x=b)-f"(g,(x))dx, &, (x)e(a,b), yo xibe xe[ab] xm yo kade

o

f e C?([0,b]) 7

B(f)=3 ], (c-a)(-)-" (e ok

‘Eocto m= min_f"(x), M= max f"(x). Emopévmg mpokimntet 61t

xe[a,b] xe[a,b]
b b
m-L (x—a)-(b—x)dx£—2E1(f)£M-L (x—a)-(b—x)dx

(oyoer 61t (x—0a)-(b-x)>0, yaxdbe xe[a,b])

-2E,(f
f m< — () <M.
[ (x=a)-(b-x)dx
Adyo tov yeyovotog 6t f"(X) eivon cvveyng oto [a, b] kot epapudloviag to Osdpnpa

Méong Tumg tov OhoxAnpotikod Aoyiopod mpokvmtel 6t vrdpyet & e (a, b) étol, dote

E,(f)= —%f"(&)Lb (x —a)-(b—x)dx qvndpxer & e(a,b) éro, dote

E&f)z—%f"(é), ywo. kabe e C?([a, b]).

6.5.1.2. Xovletog Kavévag Tpameliov

Oepm®VTAG TOV JOUEPIGUO TOV [0, b] (BA. § 6.5) Tpokdrtel OTL
b X X, X,=b
I(f)zj f(x)dx:j ) f(x)dx+_[ f(x)dx+---+j £ (x)dx .

Emopévog epappolovtog tov amdd kavove Tpameliov yuio TNV TPOCEYYIOT) TOV TAPOTAVE®

OPIGUEVOV OAOKATPOUAT®V TPOKVTTEL OTL



=

1) = 2 [F(x) +£(x,) +%[f(x1>+f(xz)] - %[f(xnlnf(xn)]

=)+ 208 (x,)+ £xa) bk £ x, ) (5, )

= %{f(xo)-l—Z : nz_l f(xi)—i_f(xn)jl = AL (f).

H mopandve oyéon koleitol odvletog kavovag tpameliov.
To ohkd ocpdlpo amokonng (Tov chvheTov Kavove tpameliov) 1oovTal PE TO0 ABpolcua
TOV TOTIKOV GPOAUATOV TOL amAol Kavova tpaneliov oe kdbe Evo 0md TO VTOSIAGTAOTA

[Xi, Xi+1], 1=0, 1, 2,..., n, T0V dwotNuaTog [0, b]. Ondte o 1oydeL OTL:
b
ET (D= f()dx—AL, (f)

= 1 (XI_X0)3f”( 1)+(X2—X1)3'f"(§2)+"'+(xn_Xn71)3'f”(§n)]

12
b S e
=75 £ (&;
12 ‘3
h2

AMG £"(x) ovveyng oto [a, b] Kot

m= min_f"(x) Slz £"(&)<M= max f"(x).
n

xe[a,b] P xe|a,b]
Enopévog vrapyst & e(a, b) étol, dote

EE(f)z—%hz-f"(é), Y. k60s e C?([a, b]).

MMopatnpioeis

1. H mopoandve cyéon oMol oQUANOTOG ATOKOTNS EKPPAlel OTL TOo opdiua gival Taéng 2.
Ievikd n té€EN Tov GEAANATOG TOL GVVOETOV Kavova Tov Tpomeliov eivat TovAdyioTov 2 TNV
MEPIMTOGT TOV 1 GUVEAPTNOY| TPOG OAOKANPOGCT] ELVOL OLLAAN.

2. Av max [f"(¢)=M , a <& <Db, 1018 10y0€L OTL

[ET () < % h? - M (dve @paypo oAkod GOUALATOC OmTOKOTHC oPOINTIKNG

0LOKAN PO )
oyéon 1 omoio SNAGVEL 6Tt 0 GVVOETOC Kavovag Tov Tpameliov £xet TayvtnTo ovykiong O(h?)
yo. feC?([a,b]).
3. Av Bepncovpe Evay Tuy0io SLOUEPIGUO TOV SLOGTILOTOC OAOKATPMGTG

D={x;,1=0,1,2,..,n/ a=%xp<x; <..<Xx,=b},



t6TE 0 CVVOETOG Kavdvoac Tov Tpameliov diveTar omd Tn oyéon

AL )= DX )]

i=1
6.5.2. Kavovag 1/3 Simpson
6.5.2.1. Anhoc Kavoveg 1/3 Simpson
XPNOYOTOIDOVTOS TNV TETPAYMVIKY TPOGEYYIoN Yo T cvvdptnon f Bempodpe povadikod
moAvmvopo topepfoing Newton 2ov Babupod mov mopeufdarel tmy f oe tpio onueia xo = o,

oa+b
X1=

+, X2 =b g nopeng

P (x)=1£(xo)+f[xe, %, J-(x =% )+ F[x, x, %, ] (x =% ) (x = x,).
Tote Ba 1oydet

1(f)=[ t(x)dx = ijz(x)dx:%[f(x0)+4f(x1)+f(x2)], pob-o

2

H mopandve oyéon koleitoal andoc kavovag Simpson.
Amodekvietal 0Tl TO TOTIKO GOAALN 0TOKOTNG (TOL amAov Kavova Simpson) diveTor omd
T oyéon
(b-a)

EZ(f):_W (&), Ee(a, b), yiakabe £ e C*([a,b]).

Hepatpnon
Me debopévo OTL T0 TOTIKO COAAUN GTOKOTNG TOV amhod kavova 1/3 tov Simpson givol
avéroyo ¢ moapaydyov g f 4ng 1aEng mpokvmtel 6Tt 0 Kavovog epeavifel akpifeta 3ng

TaENG YEYOVOC OV TOV Kab1oTd TTo akpiPny o oyéon pe Tov kovova tpoameliov.

6.5.2.2. Xovletog Kaviovag 1/3 Simpson

. : b-
‘Eoto neN daptiog apibude, x, =0 , X, =X, +i-h ,1=0,1,2,..,n, h= ¢ , X =b.
n

Egappolovtog tov amhd xavova 1/3 tov Simpson oto SWCTALOTO [Xg, X, |, [X,X4], -

[ X,.,X, ] TPOKOTTEL OTL

1(f) = Lb £(x)dx = sz £(x)dx + j

Xp=0 X,

f(x)dx+-~+j " f(x)dx 1

Xn-2

L(E) = e (xo)+ 4 (c, ) £ oot 311,04 (o £, )]

(b _ 0,) n—1 n-2
AS,(F)= f(xo)+4- £(x;)+2 £, )+ £ (x,)] -
3n i=1,3.5,.. i=2.4.6,..

H napoandve oyéon kaleiton ovovlerog kavovas 1/3 Simpson.
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Hapatnyproeg

1. O ovvBetog kavdvag 1/3 Simpson amattel Aptio TAN00G dSoGTUATOV N.

2. ATodelkvoeTal 0Tt TO OMKO GOAALN OTOKOTNG TOv cOvOetov kavova 1/3 Simpson GovTon
LE TO AOPOIoUE TV TOTK®OV CPUALAT®V TOV amhov kavove 1/3 Simpson og kdOe éva amod o
[X05X2 ], [X25X4 s ovs [ Xpoa» X, ] TOV Sr0THHOTOC [0, b]. OndTE Ba 100€L OTL:

ES(f) = —blg;:-h“ @) , Ee(a,b), yiakade feC*([a,b]).

3. And 10 ohikd cedAua amoxonyg mpokvmter 61t av f e C*([a,b]), t61e 0 GOVOETOG

Kovovag Simpson éyetl ToyvTa ovykhong O(hY).

6.5.3. Kavovag 3/8 Simpson
6.5.3.1. Anrog kavovag 3/8 Simpson

Xpnowomoldvtag v KuPikn mpocéyyion Yy tn ovvdptmon f Beswpodpe povadikod
moAvmvupo apepforng Newton 3ov Babpov p;(x) mov mopespufaier v f oe 1éc0epa onpeio

Xo=0,X; =Xoth,x,=%Xg+2h,x3=b,h= a, ™G HOPONG

Ps(0) = (%) +f[x0, %, J(x =x¢)+ F [x0, x1, %, ] (x = x¢ ) (x = %)
+1[Xq, Xp5 X5, X5 (X=X ) (x =%, ) (x—x,).

Tote Ba 1oyvet
I(f)=Jj f(x)dx = Jj p, (x)dx =%[f(x0 )+3f(x,)+3f(x,)+f(x;)].
H napoandve oyéon kaleiton axdog kavovag 3/8 Simpson.

Epyalopevol 6pota 0Tmg 6Toug TPOonyouIEVOLS ATAODS KOVOVEG OAOKANPOOTG TPOKVTTEL
OTL TO TOTIKO GOAALL OTOKOTTG TOV amAoD Kavova 3/8 Simpson divetat amd tn oyéon

ES (f):—Mf(“)(&) Ee(a,b), yiaxabe feC*([a,b]).
? 6480 ’ T ’

Hapatnprioceig
1. Xtov amAo koavova 3/8 Simpson o akpoio GNUEIN TOV JACTNLOTOS OAOKANP®ONG EXOVV
Bapog 1 kat ta evoldpeca onpeia fapog 3.
2. Xuykpivovtag TO TOTIKO GOAAUO OTOKOTNG TOL OmAoV kavove 3/8 Simpson pe 10
avtiotoryo Tov amAov Kavove 1/3 Simpson, mapatnpovue 611 e€ontiog tov LeyaADTEPOL
Tapovopaotn o kavovag 3/8 Simpson odnyel oe eAappdg peyadvtepn axpifela amd OV
kavova 1/3 Simpson. Evtodtoig o kavovog 1/3 Simpson eivar avtdg mov ypnoilonoteito
ocuvnbmg yoti pécm avtod emitvyydveral axpifeia 3ng taéng pe tpion onueio Ko Oyl pe

téooepa onpeia, OTmG amattel o Kavovag 3/8 Simpson.
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6.5.3.2. OvBeTog kavovag 3/8 Simpson
Epyalopevor 6pota 6mw¢ otov ovvBeto kovova 1/3 Simpson Beswpmvioag apBud
SO TNUATOV TOALATAAG1O TOL 3 TPOKVTTEL 0 GVVOETOC Kavovag 3/8 Simpson

(n/3)-1 (n/3)-1 (n/3)-2 }
0 0

. 3h
Ani (f):? f(xg)+3 f(x3101)+3 f(x3100) + 2 z f(x5.5)+f(x,)

i= i= i=0

omov x; =a+i-h ,i=0,1,2,...n, h=

Hepatipnon

To olxo6 cpdiua amokomng Tov cuvBeToL Kavova 3/8 Tov Simpson divetar amd T cYEon

. h* . b-a
E] (f)=—%(b—a)-f(4)(§), Ee(a,b), yiakade feC*([a,b]), h= :
n

6.6. M£00d0oc Romberg
Ocwpovpe £va cOVOeTo THmO apdunTikhg olokMipwong oto [a, b] Ppatog h A (f)

KOl £V OCUUTTMOTIKO OVATTUYLO COOALOTOG
1(f)-Ah,, ()= jb f(x)dx — AP, (F)=c,-h? +c4-h* +--+ O(h™),
o

omov ¢, eR (1=2,4,..) otabepéc aveEdptnreg Tov Prpatog h kot e€optmdpeveg and v f,
yio k60 feC*([a,b]) ét01, GoTE TO GEAEAUN Va givar TG TaENG Tov h’ yia ¢, # 0. (Eivau
yYvootd 61t 1o cvpPoro tov Landau O exppdlet 6t Oa Adpe 6T g eivan g tééng Tov
h2™ yio h =0, dniady g(h) =0(h*™) avv vrdpyer ceR éto, dote yia kdbe 0 <h < b—a
va woydet 6t |g(h) <c-hZ*).

AV ¥pNOGUYLOTOGOVE €vaV SOPOPETIKO cVVOETO TOTO APOUNTIKNG OAOKANP®GNG GTO

[a, b] PAuotog my. h/2 A2 (f), t6te 10 AVTioTOYO ACLURTOTIKG AVATTVYHO GOGAUATOG

+

givar g pHopong
1(f)— A (f):j" F(x)dx — A2 (f):%-h2+‘l’—g-h4+...+ O(h*).

Ao 11§ Topandve 300 GYECELS TPOKVTTEL OTL

h/2 _ Ah
I(f)_4An+1 (f)3 An+1 (f)=c;-h4+-"+ O(hzk)

YEYOVOG Tov eKPPALEL OTL TO CQEUAMO TOL GUVOETOL TOTOL OPOUNTIKAG OAOKANP®ONG
1
3 (4AM ()= A" (f)) eivar ™g T6Eng Tov h?, av kot o avictoyo cediua Tov At (f)

givon TG TaEng tov h’. Avtd onuoiver OTL 0 TPOGSIOPIGUAC TOV ¢, dev Toilel poro GTNV

gvpeon G TAENG TOV GEAALATOS. AV O ATOV YVOGT N aKpiBfg TN TOV C,, TOTE TO
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1(f)=] fodx

At (f)+c,-h? ‘.
Ta mapondveo courepdopato 0dnyoOv ot uebodo olokinpwang tov Romberg oty omoia
epyoaldpaote g ENG:
e vy h=b-a koatackevdlovpe Tov Tivaka

, keN, feN".

Hapatnproeig

1. Av 1 mpog ohokAnpwon cuvaptnon f eivar apketd opaAn, tOte T0 GEAALN OAOKANPOONG
me Ing oThANg Tov mivaka givon TG Taéng h% e 2ng otiAng g tééne h¥, e 3ng othing
e 16éng h® ki

2. Av ko péBodog ohokAnpwong Romberg toyvet yio 0pKeTd OUAAEC GUVAPTHCELG EVIOVTOLG
umopel v epopUooTel Kot yio kébe cvveyn cvvaptnon mpog olokAnpwon f. EmmAéov av n
ocuvaptnon npog orokAnpwon f elvar 2k opéc cuveymc napaywyioyun oArd oy 2k+2, tote
dev givon amapaitnto va vroioyicovpe 6Aa Ta otoryeio kdbe ypapung tov mTivaka, oAAE HLOvo
néxpt v k-othAn yati péypt ovth T othAn éxovpe mpootyyon g téEng h¥, evd ot
emopeveg oTNAEG dev divouv poceyyioelg kaAvtepng Taéng.

3. O tomog Agk), k e N, tov napomdve mivake givor oty Tpaypotikdéma o cOvheTog
xovovag 1/3 tov Simpson pe Prpa h/25! . Tevikdtepa yia kdbe />3 ot tHrot A(,{k), keN,

e N", Sev cuunintovv pe Tovg GHvOETOVC KavOVEC oAokAnpmong Newton-Cotes.

6.7. Kavéveg ohoxkipoong Gauss
Opowg éyovpe MON avoaeépel or Kavoveg olokpworng Newton-Cotes agopodv o€
oaméyovta onpeio ta omoio gival TANP®G TPOGOIOPIGUEVE Kol OLOIOHOPPO KOTOVEUTUEVA

ot0 [a, b]. Ewdwotepa av [a, b] < R «o1r w: [a, b] =& R pia cvvaptnon PBapove, tote n

b
mpocéyyion tov 1(f) = J- f (x)dx yivetar pe kavoves olokApmoNG TS LOPPAC
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I(f):.[l3 f(x)dx = w, ~f(xl)+--~+wn,f(xn) ,

o6mov w, (Bapn), x; (onpeia mapepPfoing) eR, i=1,2,...,n.

Ymyv avtifetn mepintowon (un xabopiopévo onueio) Kot YPNOUYOTOIOVIONG OVAAOYO
Kavova odokAnpwong (6t Newton-Cotes) {nteitar o 1pocdiopiopds tev onpeimv X, Kot Tov
Bapav w,, 1 = 1,2,.., n, £161, OOTE Vo VIAPYEL HOVAOIKOG TOTOG OAoKANpwonG Gauss o
0moiog va OAOKANPMOVEL aKPPDG ToAVOVLLO e TOV PEYIoTO duvatd PBadud (Yo n og mAnbog
onueia o péylotog dvvatdg Pabudc twv molvevopmy gival To moAd 2n-1) cdueova pe T0
axolovbo

OEQPHMA. Eoto [a, b] <R, w:[a,b]>R ovvdpmon Bdapovg kor p,, neN,
0pBoYDHVIO TOAVOVLLO G TPOg W LE peYioToPaduo cvvteleot 1o 1. Tote oyvet Ot
(0) Bewpwviog og onuela Xi, Xz, ..., Xn TG pileg TOL MOAVWVOHOL P, VEAPYOLV
HOVOCTUOVTO, Oplopéve, OeTikd Papn wi, Wi, ..., W, &T0l, OCGTE 0 KAVOVAG OPOUNTIKAG
ohokApoong Gauss A(f)=w,-f(x,)+---+w,.f(x,) vo ohoxkAnpdver axpiBodg molvdvoua
Babpod To mord (2n-1),

(B) av o mapomdve woavovag aplBunTikng oAokAnpwong Gauss oloKANpmdvel akplPdg
moAv@vuua Babpod to moAd (2n-1), T0TE TAL oNUEiX X1, X2, ..., Xy EivOL pileg TOV 0pBoy@Viov
TOAVOVOLOL P, ,

(7) Y1 k60e f e C* [0, b] vdpyel &€ (a, b) £T01, OGTE TO GOAALA TOV KAVOVO, OMOKAT PTG

tov Gauss va glvat ™G Lopeng

b

B(0)= gy "™ © ) w0l GIF ox.

6.7.1. M£00d60g Gauss TpLOV cnueimv
Ocopaovrag tpia onueio Oa mpénel va mpocdiopicovue tpeig cuviereoms o, e R, i=1, 2,
3. Ondte Oa yperacTodpe ToAv®@VLLO BadBpod 2n—1=2x3-1=5 p,(x) g popeng
ps(x)=0,+a, x+0, x> +0; x> +a, x*+ag-x°
£T01, DOTE
J.: f)dx = w, - f(x,)+w, £(x,)+ Wy £(x;) =W, ps(x,)+ W, ps(x,)+w, ps(x;).

To [o, b] = [-1, 1] éxovue 611
1
.L f(x)dx =~ w,-f(x,)+w, - f(x,)+w, - f(x;)

=W, 'ps(X1)+W2 'ps(X2)+W3 -p5(X3)

_ 2 3 4 5
—wl-(oco+oc1-x1 +0, - X] +03-X] 04X +a5-x1)
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+w, ‘(% 0, X,y + 0, X3 0 X3 +0, X5+ 0 -x§)+w3 -(a0+a, Xy +0, X3+
3 4 5
oy X3, xd o, x3)
— 2 2 2
=(W, + W, + W) 0 +(W, X, +W, X, + W, X5 )0+ (W, X2 +w, X2 +w,-x2)a, +..

5 5 5
Aw, o xF+w, x3+w,x3) oy Kot

1 1 I
J f(x)dxz'[ pS(X)dx:I (a0+a1-x+a2'x2+a3~x3+a4-x4+a5.x5)dx:
-1 -1 -1

1 X21 X31 X41 XSI X61
=0, |[x|,+a, | —]| 4o, |—]| 4oy |— | 4o, |—]| +0s|—
o-bxl {2} {3} 3[411 4[5}_1 5[611

=20 +%a +z-a
0 3 2 5 4-

E&oavovtag toug cvvtedeotég tov o, e R, 1=1,2,3,4,5 otg dvo mapandve cyEceg
TPOKLITEL VTN £EL EloMOEMVY pe €61 AyVADGTOVG TNG LOPONG

W, +W,+w,; =2

W, X, +W, X, +W;-X;=0
2 2 »_2

W, X7 +W, X5+W;-X; =—
3

3 3 3

W, X]+W, X5 +W;-x3=0
W, X! +W, X3+ W -x“—2
10Xy 2 X3 3R T

W, X] +W, X3 +wW;-X;=0
n enilvon Tov omoiov diver X, =—+/3/5,x2 =0, X, =+/3/5,w,=5/9, w, =8/9 w, =5/9.

Emopévog Ba 1oyvet 6Tt

fl f(x)dx~ 5/9-f(=~/3/5)+8/9-£(0)+5/9-(/3/5).

Hapatpnon
H mepintoon g pebddov oroxAnpmwong Gauss tpldv onueimv mov €yel TOPOVCIUCTEL IO
whvew dev amotehel povadikn mepintmon kavova olokAnpwong Gauss. ['evikd pmopodv va

ypNoomoinfodv mpoceyyicel TEPIGCOTEP®Y ONUElDV (TEGGAPMV, TEVTE oneiov KAT.), ot
b
omoisg 0dnyoOV og peyalbtepn oxpipsio mposéyyiong tov I(f) :'[ f(x)dx Bewpdvtac un

ooméyovta Kot Oyl TANPwg kabopiopéva onueia mopepfoinc.

AoK1oELS
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1
1. o v apBuntikn Tpocéyyiorn Tov oAoKANp®duatog 1= J.o sin (%] dx epoappoloviog tov

oOVETO Kavova Tov tpameliov pe o@dipo pkpdtepo tov 10° mooo onpeia mapepBorng
TPEMEL VAL YPTCLOTOU|COVLLE;

Adon

Eivol yveoto 61t to oAkd cedApo amokonig Tov chvieTov Kavova Tov tpameliov sivat

(b—a)” a)

ET(f)=- £"(&), &€(a,b), yokabe feC?([a,b]).

Emopévog Ba éxovpe

1) -| - <a>‘

12n?

£(¢) . £€(0, 1),

12n° I
2
ue f(x)zsin-(%j, f’(x)zgcos(n—;j, f"(x)z—%sin(%j, Y10 k60e x €[0,1].

EmmAéov M = max I£"(&) = “% . Apa Oa 1oydeL 6T

2 2 6 _2
‘EI(f)‘s LMol ™ g6 g2 1@ 10
12n? 12n% 4 12:10°° 4 48
103w
—>n =453.45.
V48

Emopévag Ba ypnoiponomBovv tovidyiotov n+ 12> 454.45 onpela mopepforrc.

4
2. Na Ppebel pio TpooeyyloTikn T00 OAOKANPOUATOG J; " gpappolovrag tov cvuvheto

X2

Kavova tov tpomeliov kot ypnoiponotdvag 13 onueio TopepPoing.

Adon
®a ypnowonombovv 13 onueio mapepfoing, niadn n = 12 vrodaoTAATO LE KOO TANTOG
h— b—o _ 4-0 l

n 1203

1
Kotaokeva{ovpe tov mivaka TidV g cuvapmong mpog odokAnpoon f(x)= "
+

, YW
XZ

k60e x €[0,4] ota 13 onueia napepforng
Xi ‘ X():O X1:1/3 X2:2/3 X3:1 X4:4/3 X5:5/3 X6:6/3 X7:7/3

f(x;) ‘ 1 0.9 0.6923 0.5 0.36 0.2647 0.2 0.1552

X; |x3=8/3 Xo=9/3 x10=103 x;;,=11/3 x;,=12/3

f(xi) ‘ 0.1233 0.1 0.0826 0.0692 0.0588

Enopéveg epappolovtac tov 60vheTo Kavova tov tpaneliov £yovpie 6Tt
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1(F) = jo dX2 %{f(x )42 Z £(x, )+f(x12)}

= 1/73 [1 +2(0.9+0.6923+0.5+0.36+0.2647 + 0.2+ 0.1552 + 0.1233 + 0.1+ 0.0826 + 0.0692) + 0.0588].

1 2
3. Na PBpebel pio mpooeyyloTiky T TOV OAOKANPOUATOG L e ™ dx epapuolovtag tov

obvvheto kavova 1/3 Tov Simpson kot ypnoonoidviag 11 onueio TopepPoing.
Avon
®a ypnowomombovv 11 onueia mapepPforng, oniadn n=10 (aptio mAnboc n=2x5=10)

VTOJUCTHUATO TOV JGTAATOS OAokApwong [0,1] pe kowd mAdtog h = boa_ % = % .
n

x2

Kotaokena{ovpe ToV Tivako, TI®Y g suvaptnong tpog orokApoon f(x)=e™, yua kabe
x €[0,1].

X X():O X]ZI/IO X2:2/10 X3:3/10 X4:4/10

fixi) | 1 0.99004983 0.96078944 0.91393119 0.85214379

Xi X5:5/10 X(,:6/10 X7:7/10 X3:8/10 X9:9/10 X]():l

f(xi) | 0.77880078 0.69767633 0.61262639 0.52729242 0.44485807 0.36787944

Emopévog epapuodlovtag tov ovvieto kavdva, 1/3 tov Simpson éyovpe 0Tt

L e 1-0
1(F)= [ e dx =L elxy )+ 40 )+ x5+ )+ )+ s ) +
+2(F (%) + (x4 ) +F(x6) +£(x¢)) +F(x,)]
=%) [1 +4(0.99004983 +0.91393119 + 0.77880078 + 0.61262639 +

+0.44485807) + 2 (0.96078944 + 0.85214379 + 0.69767633 +
+0.57729242) + 0.36787944] .
To amdAvTo GPAApN OAOKATpOOTG Eival

|E|= , 6mov 1,(f)=0.74682413 n axpiBfig Tiur T0v OAOKANPOHOTOC

Hepatpnon
Amd v doknon 1 €yovpe OTL éva Gved @PAYUO TOL OAIKOD COAAUOTOC OTOKOTNG TOL
ovvBetov kavova Tov Tpameliov eivat

T (b-a)
En(szW.M , omov M= ){161[(2)1)1<]|f (x).

Enedn f'(x)=2-(2x2-1)-e™, yiakabe x €[0,1], éxovpe 61t M = max I£"(&) =2

Emopévog Ba 1oyvet 6Tt
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T (1-0 . 2
E“(f)k 12n2 .2_l2n2'

Ynobétovtag 0T1 10 amotédecpa Oa £xel akpifela TovAdyioTov S d.v. Ba Tpémel va 1oy hEL

6 6
2 <5x10° — n?> 2 :10 —>n21/£:183,
12n2 12x5x10°¢ 30 30

onradn Bo amortnBovv Tovddyiotov 184 opoldpopea KOTOVEUNUEVE ONUEiN £TCL, MOTE M

TPOCEYYIOTIKY TIUA TOV TOPATAV®D OAOKANPOUOTOC UEGH TOV OOLVOETOL KovOva TOV
tpomeliov va €xel akpifelo TovAdyoToV 5 6.y, Avtd opeidetarl otn younAn Taén axpipelog
g peBodov. Eviovtolg ypnowomowdvtag pebodovg  aplOuntikng  oAokANpwong  UE
vynAOTEPT TAEN akpifetag, 6nwe o ovvOeTOg Kavovag 1/3 Tov Simpson TOL ¥PNGUYLOTOCAUE
Mo OV, KOTOANYOUUE G KAAVTEPES MPOCEYYICES HE TOAD KpOTEPO aplBpd onueiov
mapepporng (11 onueia).

4. No Bpebei n 164En ovyKAlong Tov chvBeTov Kavova Tov Tpaneliov, mov epappdletal yio v
1

TPOGEYYICT] TOV OAOKATPOUOTOG L Vxdx, yw n=2 48, 16, 32. (Br. Axppng [".A. —

Aovyodng B.A)).

Adon

TopPoriCoope pe ET(f) 10 oodipa tov ovvbetov kovova tov tpomeliov ywoo Pripa

b-
n

h=

. YmoB¢tovpe 6t vmdpyer otabepd ¢ (cvvdptnon g f) étol, dote va 1oydel

EDl (f)=c-h". Xpnowonowdvtag pkpdtepo Prpa h'=h/2 éxovpe 61t M (f)=c-(h/2)".
Enopévag Ba 1oyvet

EL (1)

=2" 7n r=lo
EIh/Z(f) N &

En(f
ﬁ / log2.
EEh/Z (f)
Me avtdv Tov Tpdémo SamioTmdvovpe 0Tt To 1 petafdrietor pe to Prjna h kot diver 6Ao0 ko
KOADTEPEG TPOGEYYIGELS TNG TPAYUATIKNG TAENG chyKkong ¢ pebodov kabmg toh — 0.

1
Mo to ovykekpévo oAokAnpmpa J:) Vx dx YPTOULOTOIOVHE TOV GUVOETO KOVOVO TOV
tpomeliov Oe@pdOVTOG OUOIOUOPPO JOUEPICUO TOV OlOCTHUATOS OAokANpwong [0, 1].
[Mapoatnpodpe 611 N cvvdptnon mpog orokAnpwon f (X)Z\/; , v k60 x €[0,1], eivon
oroxAnpooun oto [0, 1] aAld dev eivor opoir oto 0, emopévmg 1 TaEn GOYKAIONG NG

pebodov Ba givonr pikpodtepn tov 2. Ymoloyilovtag To GOAAUO TPOGEYYIONG TOV cVVHETOV

Kavova tov tpaneliov kot to 1, Yoo n=2,4, 8, 16, 32, npoxvntel 6T
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n ET(f) r
2 0.631133E-3
TNN1.43245
4 0.233836E-3 <]
~£45379
8 0.853646E-4  —1
1446817
16 0.308543E-4 ]
47784
32 0.110775E-4  —1

Emopévog xobmg to Prne h peiwvetan (h — 0) 10 1 7pooeyyiler to 1.5. Apa pia
TPOGEYYIOTIKN TP TG {nTodpevng tééng ovykhong givae 1.5.
1
5. Na Bpebel pio mpooeyylotikn T T0V 0OAOKANP®LOTOG J.O e dx epoppdlovroc
puébodo Ramberg.
Adon
"Eyovpe 6T
AE;)) — 1N TPOCEYYIGTIKN TIUN TOV OAOKANPOUATOS UE TOV oUVOETO Kovova Tov Tpameliov pe

L _b-a_1-0 =1 A =0.68393970.
20 20

Ag) — 1 TPOCGEYYIGTIKN TN TOL OAOKANPMUATOG e TOV GUVOETO Kavdva Tov Tpameliov pe

h= bz_l“ =%= 1/2 - A =0.73137027 .

Agz) — 1 TPOCEYYIGTIKN TIUN TOV OAOKANPOUATOS UE TOV oUVOETO Kovova Tov Tpameliov pe

h:b—(x:l—O

> =1/4 > A =0.74298412 .

A(03) —1 TPOCEYYIOTIKN TN TOL OAOKANPMUATOG [LE TOV cVUVBETO Kavova Tov Tpaneliov pe

— 1—
h= b23°‘ = TO =1/8 - A =0.74586564 .
Emmiéov
22. A _ A(0)
Al =20 0 _(74718046 ,
22 -1
22.A@) _ A
A =2 0 "0 _ (74685544 ,
22 -1
22 _A(3) _A(Z)
AP 2‘; 0 —0.74682617 ,
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~ 04 .Agl) —AO

A L —0.74683380 ,
24 -1
24. A2 _ AWM
AP =2 L T — 074682420 ,
24 -1
26 . A _ A(0)
AV =22 T2 (74682403 .

26 -1
Ot mopandve oyéoelg anewkovifovtal 6Tov akdAovBo mivaka.

A" =0.68393970
A =0.73137027 —» A" =0.74718046
A =0.74298412 —» AV = 0.74685544—» A" = 0.74683380

AP =0.74586564 >4.A§2> =0.74682617—p A') =0.74682420 —» A" = 0.74682403

[opatmpovpe o611 1 pébodog olokAnpwong tov Romberg odnyel oe moAd KoAég
1
TPOGEYYIOTIKEG TILES TOV OAOKANPAOUATOC J.O e dx ue axpipnc tyun I(f) = 0.74682413279

YPNOLLOTOIOVTOS  UIKPO  aplBpd  kOpPov. Zvykekpluéva  yioo TNV TPOGEYYIoN
Ago) =0.74682403 amartnOnkoav 9 Tponyoduevol VTOAOYIGUOL.
6. O akdélovBoc mivakag TEPLYPAPEL TNV TAYVLTNTO EVOC OYNUOTOC OV Kiveitan o€ gvubela

YPOLLUT GE GUYKEKPIUEVES YPOVIKEG GTIYLLES.

t(s)‘12345678910
u(m/s)‘3.5 6 125 18 295 40 545 70 855 106

Eivarl yvootd 011 pmopovpe vo, bToAoyicov e TO SUGTNUE TTOV £)EL SLOVDGEL TO OYNUA o TN

YPOVIKT] GTIYUN t] €®C TN ¥POVIKN OTIYUN ty UEG® TNG OAOKANPOGNG TNE TAYVTNTOC, dNANON
t

s = J u(t)dt. Na Bpebei pio mpooeyylotikn Ty oL SGTARNTOS OV &xEl SoviceL TO
4

oymuo omd ™ ypoviky otiypn t = 1s  dwg ™ ypovikh oTiyu] t =10s YPNCILOTOIDOVTOC
KaTdAANAN uéBodo apOuNTIKNAG OAOKANP®GTC.

Adon

A. Xpnowonowwvtag tov obvbeto koavova tov Ttpameliov moapatnpodue 0Tt Exovpe 10
LoOmEYOVTESG YPOVIKEG OTIYUEG e Prpa h = 1, ot omoieg dropepilovv opotdpopea To ddoTnio
olokAnpwong [1, 10] ce n =9 vrodwotiparta pe kowvd TAdtoch = 1.

10
Emopévog n {ntodpevn TpoceyyioTikn T TOV OAOKANPOUATOG L u(t)dt spapuolovrag Tov

obvvbeTo Kavova tov Tpameliov givar
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l(u):J- u(t)dt ~ %[u(to)-i-Z(u(tl)+u(t2)+u(t3)+~-+u(t8))+u(t9)]

=%[3.5+2(6+12.5+18+29.5+40+54.5+70+85.5)+10.6]= 323.05m.

Apa 10 (nrovpevo doua Oa givar 323.05 m.

B. TMapatnpovue 611 dev pmopeil va Ppebel pion mpooeyyloTIK) TIUA TOL OAOKANPMUATOC
10
.[1 u(t)dt ypnowomordvtag Tov 6HvOsTo Kovéva 1/3 Tov Simpson, 5161t amautsi GpTio aptdpod

VTOSOCTNUATOV.

[IpocBétovtag éva axdun onueio t = 11s mpokdmtel 0 akdAoVOOG TIVOKOC TILDY

t(s) ‘123 4 5 6 7 8 9 10 11
u(m/s)‘3.5 6 125 18 295 40 545 70 855 106 120

2NV TEPINTMOT AVTH TAPATNPOVLE OTL TO OPYIKO Aot oAokANpwon [1, 11] dwapepiletan
opotopopea o€ 2n = 10( — n=5) vnodaotpota (0OVGLOGTIKA EQAPUOLOVIE TOV OTAD KOvOVa
1/3 tov Simpson ot vTodwacTAMAT [to, to] = [1, 3], [t2, ta] =13, 5], [ts,tsl =15, 7], [ts,
ts] =17,9], [ts,tw]=1[9, 11] pe avtiotoryo péoa onueiot; =2,t3=4,t5=6,t; =8, ty =10
kowo¥ mAdtovg h=1). Aev umopobue va dnuiovpynoovue GAlo onpeio. 0edouEvov OTL dev
glval yvootdg o THTOG NG oLVAPTNONG OAAL pOvo o Tivakog TWwov e Emopévag n
{nrodpuevn TPOoEYYIGTIKN TN TOV SGTHUATOG oL Ba dtavdcel To dynuo amd TN YPOVIKN

otyuy t = s éo¢ ™ ypoviky otypfy t = 1ls, dNAady N TPOoEYYIGTICH T TOv

11
OAOKANPAOLOATOC J; u(t)dt, spapuélovrag Tov cHveto Kovova 1/3 Tov Simpson sivon

)= w0 = CoBue)+ 4l ule)+uls) - ule)+ult )+

+2(u(t,)+u(t,)+ulty)+ulty))+ulty, )]

= % [3.5+4(6+18+40+70+106)+2(12.5+29.5+54.5+85.5)+120].
X
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